

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Jueves 26 de Octubre de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Número 7.245

Maniobrando contra las elecciones

Todavía no salimos de nuestro asombro. Porque no es para menos. Andan diciendo, por ahí, que existen maniobras de carácter político para impedir que las elecciones se celebren, para que sufran un aplazamiento tan dilatado, que permita el retorno, constitucional, del viejo Parlamento y otra vez se sientan cómodamente en los escaños aquellos padres de la Patria, que dejaron a ésta herida de gravedad y a la República un poco maltrecha y dolorida. Y nos preguntamos: ¿Es posible que tal suceda? ¿Es que España consentiría, sin sonrojo, sin una rebeldía, semejante ignominia?

Hasta ahora no son más que rumores, pero los refranes, que son compendio de la sabiduría popular, tienen siempre razón. Cuando el río suena, agua o piedras lleva. Y este río, bastante turbio, de la política ambiente viene sonando, en momentos, con estruendo y arrastra algo contra lo que conviene estar prevenido, vigilante, alerta al brazo, si fuera preciso. Lo consideramos elemental deber de ciudadanía. Porque así estimamos planteada la cuestión en estos momentos: ciudadanía republicana, contra política, contra mala política, contra manejos inconfesables, contra camarillas de dictadoruelos fracasados, que ven acercarse a pasos de gigante el temido día de la consulta electoral, mientras ven cómo al mismo tiempo se van alejando dietas, cargos, sinecuros y mangoneos. He ahí la cuestión, he ahí la clave de todo. Decíamos que eran rumores y chispazos sintomáticos, a poco que nos fijemos en ellos y establezcamos comparaciones con otros momentos de la historia española de los últimos años. Chispazos que llevan los mismos sellos, algaradas que tienen un secreto origen, disturbios obreros, que son como avanzadas de otras cosas que estuvieran pensadas y preparadas por los interesados en que no haya elecciones.

Si ese peligro fuera cierto, si el rumor confuso se transformara en hechos concretos, como ya se apuntan, ¿podría tolerarse? ¿Se quedaría, qué podría quedar en pie, en España, si unos cuantos señores manejaran a su antojo estos o aquellos elementos, para llevar al país a un estado de agitación que diera al traste con el tinglado electoral? Que contesten los que tengan la obligación de hacerlo. Esto por cuanto al orden público se refiere, por todo lo que se contacte con la violencia callejera, con el desorden organizado -- permitásenos la frase -- que sea obstáculo poderoso en el camino electoral; pero queda más: queda la inconsciencia política, la falta de amor a la República, cuando ésta no sea dócil animalillo en las manos de algunos; queda ese miedo de que la República deje de ser de izquierda, como si el pueblo español no fuera soberano, por virtud de este mismo régimen, y pueda dársele la clase de República que tenga por conveniente; como si deseara la República comunista. No quedaría otro remedio que obedecer al pueblo. Y aquí está el daño de ahora, el peligro inmediato. Consiste en que porque unos caballeros -- somos optimistas -- agiten el fantasma de que la República va a dejar de ser republicana, a sabiendas de que es mentira, sino que se trata de que la República dejará de pertenecerles a ellos, intentan buscar los caminos tortuosos de burlar al pueblo. De que el pueblo se quede sin elecciones. Y ellos, como un Sindicato de Mesías, dispuestos a "salvar a la República". El descaro y la irresolución firmando un pacto.

Esos caballeros de que hablamos intentan ahora provocar una crisis. Llevar al Gobierno al fracaso, dividir y vencer. Una crisis peligrosísima, de difícil solución, que podría, ciertamente, impedir las elecciones. Política del peor género y violencia sistemática. Serían las mejores aliadas para este fin. Pero, ¿han pensado los sabotadores de las elecciones que están solos en España? ¿Se han creído de buena fe que la República es suya? Mediten bien en la carta que se están jugando, si esos rumores son ciertos. No dudamos, ya no dudamos de cosa alguna, que una habilidad política, o una huega a tiempo, pudiera estorbar el plan electoral. Hay en España, por desgracia y por lenidad, verdaderos artistas en ambos géneros. Hasta ahí estamos conformes. Pero, ¿y después? Tengamos la seguridad este Sindicato de que hablémoslos antes, el Sindicato de Mesías, de que el pueblo español, la ciudadanía española, momentáneamente no tendría elecciones, no podría expresar su voluntad en las urnas, pero entonces la República tomaría otros rumbos, vendría la revolución, pereceríamos todos, si era necesario; ahora bien, ellos, los monopolizadores del régimen, no volverían a ser nada, ni en aquél Parlamento, que murió para siempre, ni en España. Piensen bien lo que hacen...

El enigma del sufragio

¿Qué votará la mujer?

La proximidad de las elecciones, ha puesto en pie de guerra a todos los partidos políticos. Su actividad se desenvuelve febrilmente en mítines, proclamas, impresos y propaganda de todo género. Y, como es lógico, dada la enorme superioridad numérica de la mujer votante, que rebasa en un 30 por 100 la cifra masculina, a ella van dirigidos los mayores halagos, lo mejor, más grande y florido de la propaganda política.

Vuelve a ser de urgente y viva actualidad la controversia sobre el rumbo que dará a la política el voto femenino, sobre el cauce que seguirá al peso que en la balanza depositen manos de mujer. ¿Izquierda? ¿Derecha? ¿Centro?

¿Qué votará la mujer?

¿A dónde la dirigirá su frivolidad, su apatía, su tradición, sus impulsos, sus conocimientos, sus opiniones, su carácter o su temperamento?

La mujer votará como el hombre y, a veces, desgraciadamente, por falta de independencia de criterio, con el hombre. Con el hombre, que, por su mayor proximidad, pueda y quiera influenciarla. Y como él sus condiciones de vida y de ambiente la llevarán a la izquierda, al centro o a la derecha. Una mujer libre, independiente en el aspecto económico, tanto como en el social y el mental, con plena conciencia de que es libre y que la debe a la República, nunca votará a quienes la conduzcan al estado que tan gozosamente abandonó. La trabajadora, la obrera que lucha con las ásperas condiciones de vida que la impone la sociedad capitalista, no aportará su voto a quien le dicte sus condiciones. Aquella que teme perder la tranquilidad y suave blandura que el dinero, que no le costó ganar, le proporciona, defenderá ante las urnas su regalo y su malicie. Exactamente igual que el hombre.

A pesar de que, lógicamente, este ha de ser el proceso electoral femenino en su primera actuación, existe un inmenso temor en unos, que se convierte en ilusionada esperanza en otros, de que la mujer origine una inmensa reacción con el ejercicio del sufragio.

Y aquí surge el terrible, el gravísimo peligro para la mujer contra el que debemos luchar a toda costa. Proceso natural, y consecuentemente observado en la historia del mundo, es el de que a una revolución de cualquier orden siga su reacción correspondiente. No podía España librarse de leyes inflexibles y universales y así, ahora, nuestra nación padece de un movimiento reaccionario en política. Concupiscencias no satisfechas, ambiciones no alcanzadas, han hecho de los logros del campo político, que se asociaron con inusitada rapidez al movimiento republicano, los descontentos. Del mismo modo que los impacientes que encuentran excesivamente lento el paso firme y seguro más nunca alejado, que debe llevar la República. Frente a estos últimos, los timoratos que la encuentran demasiado rápida y reaccionadora. Y, sobre todos ellos, los intereses creados de los que añatan poseyeron la hegemonía que hoy han perdido. Mas toda esta reacción, entendiéndose, es enteramente masculina ya que por haberse negado a la mujer la acción hasta la actualidad, es completamente imposible que reacciones sobre lo que no actuó.

Buena demostración de el razonamiento mío tenemos en las recientes elecciones para el Tribunal de Garantías constitucionales donde el sufragio, exclusiva, entera y únicamente masculino, ha producido una elección reaccionaria en extremo.

Pues bien. Ese peso reaccionario caerá en toda su plenitud sobre la actuación femenina, como una losa infamante, si no procuramos evitarlo con todas nuestras fuerzas.

Muchos escritores, de diferente ideario, han pedido que en estas primeras elecciones se establezca

una distinción clara entre el voto femenino y el masculino. A ellos me uno y todas las mujeres debieran unirse también. Dos urnas exactas, dos tamaños de papeletas, distinto color en éstas para uno que para otro sexo. Lo que se prefiera. Algo, que, de modo definitivo, sin lugar a dudas, separe, por una sola vez -- y la vez menos favorecedora para nosotras, dada nuestra inesperienza electoral -- la votación femenina y masculina. Sonamos responsables de nuestros propios errores, mas no de los ajenos. Afrontemos con valentía el estado de opinión resultante de lo que patencie el escrutinio sobre la capacidad cívica de la mujer. Solas, diferenciadas, sin cubrirnos bajo la capa del otro sexo ni dejar que éste se encubra con la nuestra. Solicitemos así todas las mujeres.

Si yo tuviera algún título de más peso para influenciar a los Poderes públicos; que aquel que se debe a la dignidad femenina, lo exigiría. ¡Pidámoslo. ¡Pedidlo todas!

Dos urnas iguales que midan, con imparcialidad plena, el estado de opinión política de cada sexo. Y no se argue que ello va contra el secreto del sufragio, o trate de establecer una inferioridad o distinción molesta para la mujer. El secreto del voto queda igualmente resguardado en la incógnita de cuál fué la persona que depositó una determinada candidatura, no en la diferenciación de su sexo.

No puede haber tampoco una ca-

lificación de superioridad o inferioridad en la separación de sufragios emitidos en la más estricta igualdad de condiciones. Y, por último, no es una novedad desconocida e inaudita. En Alemania esta distinción de votos se llevó a cabo en diversas elecciones y varios Estados de la América del Norte la practican igualmente.

Sepamos de una vez, claramente, aún cuando sea para nuestro propio desprestigio, cómo piensa políticamente la mujer española.

VICTORIA PRIEGO

(Servicio de Prensa de INDICE. Exclusiva de este periódico. Prohibida la reproducción.)

Gran Teatro Falla



Próximo estreno

Partidos y Sociedades

LOS CANDIDATOS SOCIALISTAS

Aún cuando no se ha hecho pública la lista de candidatos para diputados a Cortes por la provincia gaditana, acordada en la reunión del Congreso provincial del partido socialista, por entender que no pueden facilitar los nombres de los elegidos, hasta que los apruebe el Comité Nacional, podemos afirmar que ese Congreso designó candidatos por la circunscripción de Cádiz a los señores siguientes:

Don Antonio Roma Rubia, de Jerez de la frontera.
Doña Matilde de la Torre, de Madrid.
Don Matías Carrasco, de Cádiz.
Don Antonio Vega Montenegro, de Algeiras.
Don Juan Campos Villagrán, de Trebujena.
Don Rafael Calbo Cuadrado, de Cádiz.
Don Manuel Trullas, de Cádiz.
Don Francisco Beltrán, de Setenil.
Nuestra enhorabuena a todos.

LOS RADICALES

Nuestras notas de ayer han sido el comentario de las tertulias políticas, confirmándose la aseveración de nuestro interrogado sobre posible desautorización de la candidatura o propuesta del Comité provincial.

Desde luego la reunión del Comité local esta noche no será muy pacífica, según nuestras impresiones.

LAS DERECHAS

Ya es casi seguro que en la candidatura de las derechas figure el nombre de don Juan Antonio Primo de Rivera, uno de los más feroces dirigentes del fascio español (en ciernes), que dió motivo a cartas muy expresivas de diversas personalidades de derecha no adhiriéndose a su propuesta de organización del fascismo, una de ellas del señor Luca de Tena.

Sin ser profetas, creemos que no tiene arraigo esta candidatura en la provincia de Cádiz.

LOS ORTODOXOS

También fué comentada nuestra reseña sobre la campaña electoral del equipo por algunos pueblos. Ayer se repitió "el suceso" en algunos pueblos del Campo de Gibraltar. El éxito del equipo será cada vez más ruidoso, pues hay quien entiende que se hace propaganda electoral insultando a los contrarios, incluso a aquel a quien se le pidieron favores dos días antes de la escisión. Estilo antiguo régimen.

OTRAS CANDIDATURAS

Preséntanse también candidatos sueltos: como el señor Garrido de Espera; el señor Morillas, de Algeiras, y una prestigiosa de derechas, no conforme con A. C. ni con los nombres que han propuesto.

COMISION ELECTORAL PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA A LOS TRABAJADORES

Recomendamos a todos los obreros de los pueblos de la provincia que simpatizan con la candidatura comunista, organicen en cada localidad una comisión electoral, o en

nuestras oficinas de ésta, calle su defecto dirigirse personalmente Comandante Gómez Ortega, número 2.

PARTIDO DE ACCION REPUBLICANA

A las diez de la noche de hoy jueves, se reúne el Grupo local de Cádiz en Asamblea general extraordinaria, para tratar de la próxima campaña electoral, designación por su parte de candidatos para propuesta a la Asamblea provincial y nombramiento de los delegados para la referida Asamblea.

La reunión tendrá lugar en el domicilio social, Zamenhoff, 34, y se ruega la puntual asistencia de los afiliados.

ASAMBLEA PROVINCIAL

El domingo, a las cuatro de la tarde en el local del Conservatorio de Música, Benjumeda, 7, se reúne la Asamblea provincial de delegados del partido de Acción Republicana, para acordar la candidatura que ha de luchar en las próximas elecciones, y otros extremos relacionados con ellas.

CONVOCATORIA

A los trabajadores manuales e intelectuales

Salud:
Con el fin de seguir el ciclo de conferencias que tiene trazado esta Comisión organizadora, es por lo que hoy jueves 26 del actual, a las nueve de la noche, en el domicilio social de los Dependientes, sito en la calle Hospital de Mujeres, 56, se celebrará la segunda, que correrá a cargo del ciudadano Antonio Conejo Vicente, que disertará sobre el tema "Educación e instrucción". ¡¡Trabajadores!! Si en verdad amáis la cultura, no dejéis de concurrir a dicho acto.--LA COMISION.

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA INDEPENDIENTE

Por la presente se pone en conocimiento de los afiliados, que el próximo día 28, a las diez de la noche, celebrará Asamblea extraordinaria esta Agrupación, en el local que ocupa el Conservatorio de Música y Declamación, calle Benjumeda.

El Comité ruega a los correlegionarios su puntual asistencia por la importancia de los asuntos que han de tratarse.--El secretario, Antonio Muñoz.

Unión Ciudadana y Agraria de la provincia de Cádiz

AQUELLAS PERSONAS AFILIADAS O SIMPATIZANTES QUE SE CREAN APTAS PARA PODER ACTUAR EN LAS PROXIMAS ELECCIONES EN EL DISTRITO DE LA MERCED, SE LES RUEGA ENCARDECidamente LO COMUNIQUEN CON LA MAYOR URGENCIA A LOS DELEGADOS DE DICHO DISTRITO, DON MANUEL FREIRE Y DON JOSE LEON DE CARRANZA.

El centenario de Nobel

Cien años van corridos desde el nacimiento de Alfredo Bernardo Nobel. Hasta el momento en que yo sepa, de este centenario, y es lógico, después de todo, el mundo está muy preocupado ahora, y no tiene tiempo de recordar a un hombre célebre. Para muchos, Nobel no es más que el creador del "Premio Nobel". Pero ¿por qué lo creó? Esto ya no es tan del dominio público, y bien merece unas líneas.

Indiscutiblemente, al establecer su fundación famosa, Nobel quiso con pensar a la Humanidad, en muy pequeña parte, del daño que él la hizo. Nobel, hijo de un químico, especializado en la fabricación de torpedos, dedicó su talento y actividades al estudio de los explosivos. Nacido en Estocolmo, pasó a San Petersburgo, donde su padre tenía una fábrica, y, luego de trabajar a sus órdenes, fué a Norteamérica, retornando más tarde a Suecia, para poner en práctica sus planes. Preocupábale la idea de hacer aprovechable para usos industriales la nitroglicerina, energético explosivo de difícil manejo por su excesiva inflamabilidad, que lo hacía peligrosísimo y por ello de escasa utilidad práctica. Mezclándolo con una materia inerte -- arcilla -- conservaba todas sus propiedades, alejando el peligro de su empleo. Esta sencilla observación -- casi todas las ideas geniales son sencillísimas -- dió origen a la dinamita, base de la moderna proyección, y cuya explotación produjo a Nobel una fortuna de más de treinta millones de coronas suec.

Pero todas las cosas de este mundo tienen dos caras, como Jano. El invento, maravilloso para la ingeniería, tuvo inmediata repercusión en la delincuencia. ¿Cómo evitar esto, que es corolario imprescindible de la triste condición humana? Del mismo acero que emplea el cirujano para el bisturí que cura al enfermo, fabrica el asesino su puñal homicida. La nafta que ilumina las tinieblas y mueve el tractor agrícola o el automóvil devorador de distancias, sirve al terrorista para incendiar templos y destruir cosechas. La dinamita que descarga montes para abrir el túnel por donde atraviesa, raudo, el ferrocarril, puede sembrar el espanto si una mano aleve la emplea en vandálicos fines.

Tal vez el recordamiento de haber contribuido al mal, buscando sólo el bien, indujo a Nobel a fundar sus Premios anuales: Uno para las Ciencias físicas, otro para las químicas, un tercero para Fisiología o Medicina, el cuarto para una obra literaria reveladora de altos ideales y el último para los trabajos en pro de la Paz entre las naciones. Todos los años, el 10 de diciembre, se dan los nombres de los agraciados, que, además del premio metálico -- ciento cuarenta mil coronas suecas -- reciben un diploma y una medalla de oro.

Todas las eminencias mundiales van figurando entre los favorecidos por esta admirable lotería, cuyos billetes se adquieren trabajando y triunfando de noble manera. Entre los españoles, Echegaray, Cajal y Benavente han gustado las mieles de este triunfo, del que han participado otras celebridades mundiales como Roentgen, Marconi, los esposos Curie, Koch, Sienkiewicz, Carducci, Selma Lagerlof, Matierlink, Hauptman, la Baronesa Berta de Suter y el presidente Roosevelt.

Las buenas intenciones se imponen siempre. Ante las generaciones futuras, Nobel dejó de ser el inventor de la dinamita, sembradora de muertes, para figurar entre los benefactores de la Humanidad como estimulante del desarrollo científico, de las bellas letras, de los impulsos generosos...

Augusto Martínez Olmedilla. --Madrid, "Jrens Cuevas". (Prohibida la reproducción.)

Josefina Díaz y Manolo Collado

Muy pronto, en la semana próxima, actuará solamente por dos días en el Gran Teatro Falla, la notable Compañía de comedias que dirige el eminente dramaturgo Eduardo Marquina y de la que son primeros actores, Josefina Díaz y Manolo Collado.

Es la primera vez, en su larga carrera artística, que Josefina Díaz de Artigas actuará en Cádiz, donde seguramente ha de verse con verdadero agrado, pues sus excelentes dotes ponen de relieve en toda obra el entusiasmo del arte que cultiva y del que, retrada temporalmente por sentimientos afectivos, con mayores facultades, si sabe, que antes.

Ahora, a la cola y con un poco de orden. Los señores de "casa" no lo dejan para última hora que por los pueblos de esta provincia hay mucha gente que, a lo mejor, ya ha enchargado su localidad.

El viaje a la capital de Andalu-

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perrián: N. S. Carmen, Lola Vales y Mita Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Monís García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puente: San Juan y Antónia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C. Ignacio J. de C. Tiburón, Micaela, Cima rrón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Aljonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Do toria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Do mínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernan dite Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Masó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquería Cantábricas n.º 1; Pesquerías Cantábricas n.º 2 y Pesquería Cantábricas n.º 3. De Pesquería Pasitarra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralia. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larrañaga: Fantástico. De don Gumersindo Roura: Guimerá y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Villoc. De don Hipólito Álvarez: Adelina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón n.º 1 y Sagrado Corazón n.º 2. De don Antonio Lustres Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Equerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirregomezcorta: Choño y Daona. De don Benito Vidal: Medillar n.º 1, Medillar n.º 2, Medillar n.º 3. Medillar n.º 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barre ras Puente: Enrique y Segundo Enrique.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:
"Fantástico", 160 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breccas, brótolas, palos, rargos, salmónes, rapas, meros y gambas.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

"Emilio Barreras", 12 cajas; "Nuestra Señora del Carmen", 24 cajas; "Teodoro Sibón", 31 cajas; "Josefa" 27 cajas; "San Ricardo", 13 cajas; "Tres Hermanos", 13 cajas; "Pepita", 5 cajas; "Josefa" 8 cajas; "Rita", 25 cajas de almejas.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:
Meruzas, 5'50 y 5'00; pescadillas gordas, 3'50 y 3'00; terciadas, 2'25 y 2'00; besugos, 1'75; salmónes, 3'50 y 3'00; rapas, 2'50 y 2'00; meros, 4'00 y 3'50; congrios, 2'00; chicos, 1'25; calamares, 2'25; breccas, 1'00; lenguados, 6'00 y 2'75; langostinos, 10'00 y 11'00; gallos, 3'00 y 2'50.

MODOS DE CONDIMINAR EL PESCADO

Acedias kilo, 2'20 y 2'25; almejas, 0'55 y 2'00; coloraos, 0'80; cachuchos, 0'85; besugos, 1'05 y 1'35; bogas, 0'95; breccas, 1'30 y 1'35; calamares 1'50 y 2'55; cavetes, 0'70; corvinas, 2'65 y 3'00; chocos, 1'30 y 1'50; gallinetas, 0'70; gambas, 1'00 y 1'50; gomas, 0'70 y 0'90; guadidos, 2'60; lisas, 1'30 y 1'50; mojarras, 1'50; morrallas, 0'80 y 0'90; pescadillas, 1'15 y 2'35; pez de espada, 2'50 y 2'55; pez de plata, 1'30; pulpos, 0'70; rapas, 1'05 y 1'30; rubios, 0'80; salmónes, 2'30; sardinas, 1'70.

será también en Cádiz esculpido entre aquellas otras figuras del Teatro que se llamarán María Guerrero, Rosario Pino, María Tubau, etcétera.

Manolo Collado, conocido ya de nuestro público, viene a conmemorar su anterior actuación, como excelente comediante.

Tenemos la seguridad de que el público gaditano responderá al esfuerzo de la Empresa, accudiendo a admitir esta notable formación.

Crónica Teatral

BENEFICIO DE VIRTUDES BEJARANO

El día de ayer, en el teatro Cómico, fué dedicado en sus secciones al beneficio de la primera triple, notable artista y espléndida mujer, Virtudes Bejarano.

El público gaditano, que diariamente acude a rendirle el homenaje de sus aplausos, supo en el día de su beneficio multiplicar las muestras de agrado y entusiasmo, rindiéndole cariñosas ovaciones.

Con la simpática artista señorita Virtudes Bejarano, triunfaron definitivamente sus dos hermanas, María del Carmen y Pepita, esta última tan graciosa como siempre. El tenor señor Blanco, y los actores Soriano y Espinosa, también cosecharon grandes aplausos.

El público acude con insistencia y máxime al enterarse de que son los últimos días de actuación de la compañía en Cádiz.

NUESTRA FELICITACION

No hemos de cerrar esta crónica sin enviar antes con un saludo cariñoso en nombre de EL NOTICIERO GADITANO, la más sincera felicitación a las dos artistas, señoritas Bejarano y Espinosa, que ayer y hoy, respectivamente, han contraído matrimonio.

A los nuevos esposos les deseamos la más completa felicidad, y muchos años juntos recogiendo las ovaciones de todos los públicos de España.

Que el Amor y el Éxito sean sus compañeros inseparables desde hoy. CRISPIN.

Diputación provincial de Cádiz

EL PRESIDENTE MEJORA

Según informaron a los periodistas el Presidente de esta Corporación don Pedro Teardí sigue mejorando de la dolencia que sufre.

Establecimientos CERON. Cádiz.

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en **LA GADITANA**, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE "La Cruz Blanca" PEDIDA SIEMPRE

"La Gaditana" es la fábrica regional que debéis favorecer

Vida Deportiva

CALENDARIO SEGUNDA DIVISION Primera vuelta

5 de noviembre: Osasuna-Sevilla, Athletic-Coruña, Unión de Irún-Deportivo Alavés, Sabadell-Sporting y Celta-Murcia.
12 de noviembre: Sevilla-Celta, Murcia-Athletic, Coruña-Irún, Alavés-Sabadell y Sporting-Osasuna.
19 de noviembre: Sevilla-Murcia, Irún-Athletic, Sabadell-Coruña, Osasuna-Alavés y Celta-Sporting.
26 de noviembre: Sporting-Sevilla, Murcia-Irún, Athletic-Sabadell, Coruña-Osasuna y Alavés-Celta.
3 de diciembre: Sevilla-Alavés, Sabadell-Irún, Osasuna-Athletic, Celta-Coruña y Sporting-Murcia.
10 de diciembre: Coruña-Sevilla, Murcia-Sabadell, Irún-Osasuna, Athletic-Celta y Alavés-Sporting.
17 de diciembre: Sevilla-Athletic, Osasuna-Sabadell, Celta-Irún, Sporting-Coruña, Alavés-Murcia.
24 de diciembre: Irún-Sevilla, Osasuna-Murcia, Sabadell-Celta, Athletic-Sporting y Coruña-Alavés.
31 de diciembre: Sevilla-Sabadell, Celta-Osasuna, Sporting-Irún, Alavés-Athletic y Murcia-Coruña.

BROMAS Y VERAS

A I. P. nada más que le vimos una vez. ¿Se habrá certado la coleta? Ha sido una verdadera lástima. ¿Con el triunfo que tuvo el día de su debut? Hay que ver los "postres" con que le "obsequió" cierto árbitro local en la Prensa.

Nos dicen que el domingo ocurrió en la Piscina un caso. La "mar" de gracioso. Fue que en vez de omar al niño por un concurrente al banquete, lo tomaron por el botones de dicho edificio veraniego. Y lo mejor fué que, a los brindis, tuvo que subirse en una silla.

¡Qué fresco! Pues no quiso entrar con el pase de otro. Vamos, que no puede ser. ¿Verdad usted que sí, I. P.?

Que ahora con sólo diez minutos de juego se ganan los encuentros. El tiempo restante, que lo fuegue el reserva.

Que un conocido árbitro local, que sólo ha dirigido dos encuentros en el nuevo campo, piensa llegar a ser una gran figura con el silbato. Lo malo es, que a lo mejor se lo crea.

El suplente Estanislao Marreno no lo vemos por ninguna parte. ¿Se marcharía con el niño a Sevilla? ¡A lo mejor, quién sabe!

Bastante tiran algunos por tierra a cierto once local. En cuanto caiga "algo" se acabaron los sufrimientos. Y, entonces, el niño volverá a adquirir otro pluma a costa de... Que trabaje, que ya alcanza al mostrador.

El pasado lunes escuchamos un breve diálogo entre dos conocidos aficionados al balón redondo.

Uno de ellos decía: —¿Con quién jugará este domingo el Betis?

El otro contesta: —¡No te apures, hombre! Pronto saldrá la cartelera.

Debían colocar un cartelito en el campo nuevo diciendo: "Se prohíbe la entrada al campo a todos los niños menores de "dieciséis" años, toda vez que no vengán acompañados de alguna persona mayor." ¡Qué iba a ser del niño sevillano!

LOS CLASIFICADOS Después de los partidos celebrados el pasado domingo, ya quedan clasificados para el Campeonato de España los equipos que a continuación se expresan:

Asturias: Oviedo (campeón) y Sporting de Gijón.

Cantabria: Racing de Santander.
Castilla-Sur: Madrid (probable campeón), Athletic, Betis Balompie y Sevilla.
Cataluña: Sabadell (probable campeón), Barcelona y Español.
Galicia: Celta de Vigo (probable campeón) y Deportiva de La Coruña.
Guipúzcoa-Aragón-Navarra: Logroño (probable campeón), Zaragoza y Donostia. Falta el cuarto, entre el Osasuna y el Unión de Irún, aquel con mayores probabilidades.
Murcia: Hércules de Alicante (probable campeón) y Murcia.
Valencia: Levante (probable campeón) y Valencia.
Vizcaya: Athletic (probable campeón), Arenas de Guecho y Baracaldo.
Total, 23 clubs clasificados. Son ocho los que están estipulados, de modo que quedan cinco, que son: uno en Guipúzcoa-Aragón-Navarra, uno en el Oeste, uno en Marruecos, uno en Baleares y uno en Canarias.

Cartelera

Cine Municipal
Jueves 26 de octubre de 1933
A las 6:45, 8:45 y 10:30
Estreno: Frederic March, Carl Grant, Carole Lombard, Jack O'Neil, en

El Águila y el Halcón

(Es un estreno Paramount)
A las 6:45 y 10:30:
Butaca 1'00
Sillón 0'75
Anfiteatro 0'50
Hora a cero, a las 8:45:
Butaca 0'60
Sillón 0'50
Anfiteatro 0'30

Pida un **RELICARIO** por cada localidad que adquiera, y visite los escaparates de la gran joyería **MEXIA**.

Cine Gades

Jueves 26 de octubre de 1933
A las siete y diez y treinta. Estreno:

Bajo falsa bandera

Sensacional y enigmática producción por Gustav Froelich y Charlotte Susa. Es una película Universal Tobis (Alemania). Sillón, 1'50; Butaca, 1'00

El éxito de NO QUIERO SABER

QUEN ERES, se justifica y confirma con UN HOMBRE DE CORAZON.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un monísimo niño, segundo fruto de su matrimonio, la joven señora doña Carmen González, esposa de nuestro amigo don Ramón Sánchez Ardyn.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecto estado de salud.

Nuestra más cordial enhorabuena por tan fausto acontecimiento familiar.

El Séptimo Arte

GRAN TEATRO FALLA

BESAME OTRA VEZ

Estrenada esta película en nuestra capital con anterioridad a la proyección efectuada por la Empresa de nuestro primer coliseo, se ha podido apreciar en ella todo el tesoro de voz que su bella protagonista posee, el cual deleita al público entendido con sus finas y difíciles modulaciones.
Por tratarse de una copia algo gastada, no aparecen las escenas con toda la luminosidad a que nos tienen acostumbrados los inmejorables aparatos del Falla.

CINE GADES

EL HIJO DEL DESTINO, por Ramón Novarro y Nudge Evans. Suntuosa producción que brinda al espectador unos escenarios de interiores verdaderamente fastuosos, y de exteriores con bellos paisajes que nos dan clara idea de todo el misterio que encierra la India milenaria con sus selvas y sus fieras salvajes.
El argumento es muy interesante y contribuye a prestarle aliente en interpretación tan excelente como la que realizan sus cocidos protagonistas, todo belleza y elegancia Madge, y ponderación y simpatía Novarro, quien canta además con delicado gusto una canción de sabor hindú.

CINE MUNICIPAL

JUSTA RETRIBUCION, por George O'Brien.
Film de ambiente del Oeste americano, con sus carreras, su gesto noble en el protagonista y el triunfo de una novela de amor tejida sobre la trama de la cinta.
Muy bonitas fotografías y una interpretación muy aceptable.
Ismallo

CINE MUNICIPAL

Acaba de aparecer: Ante el dolor y la Muerte por el Dr. Luis N. de Castro Epilogo del Dr. César Juarros.
(El dolor y la muerte. El dolor físico y el dolor psicológico. Fisiología del dolor. Las causas del dolor. Psicología del dolor. El pentagrama del dolor. Los dolores del cuerpo. El dolor de amar. El dolor de ser bueno. El pesimismo del dolor. La alegría del dolor. Supresión del dolor: analgésicos y anestésicos. El miedo a la muerte. El sueño, hermano gemelo de la muerte. Muerte voluntaria: suicidio. Tránsito indoloro y agonía. Muerte celular o elemental. Muerte general o total. Eutanasia. Elogio del dolor y de la muerte.)
Un volumen de 264 páginas, 5 pesetas.
Del mismo autor:
Hombres rotos
(La emoción, el dolor, la enfermedad, el deseo de vivir y la muerte de los tuberculosos.)
Prólogo del Dr. Verdes Montenegro.
Colofón del Dr. Julio Sousa.
Un volumen de 208 páginas, 5 pesetas.
Pedidos a
INDICE
Lope de Rueda, 17, Madrid
Envíos por correo. Contra reembolso, aumenta cada pedido 0'50 por gastos.
Boletín mensual bibliográfico gratuito.

PROYECCION ESCRITA

España, cinematográficamente, sin descubrir

Hasta día más inédito, en orden al cine que nuestra patria. Pero en su doble significado. Esto es: en su abundancia de temas para la pantalla y como probable y posible valor en el arte del film.
Uno de los caminos mejores—si no el mejor—para empezar su descubrimiento, en esa materia, es el de la película documental.
Pero no se crea que es sencillamente el que sirve cualquier. Se trata de que el mundo conozca a España a través de su cine, igual que se la conoce y admira

por su literatura y su pintura, los dos máximos exponentes de nuestro arte nacional.

¿Y qué directores nuestros son capaces de acometer esa empresa? Primeramente, se precisa aceptar como trabajo de director la realización de películas de este género. Y considerarlo tan importante como el que se refiere a otra de films.
Es más: hay que sentir un gran gusto por la especialidad que, bien ejercida, es profesión de artista. Tan de creación—o más—puede ser una película documental sobre Toledo, sin otro argumento que su diversidad de estilos arquitectónicos, como comprendió las diferentes épocas de nuestra Historia—que una trama intensa y extensa localizada, por ejemplo, en un pueblo de Levante. En ésta, se destacarán los caracteres, la psicología de los personajes juntamente con el ambiente. Y en aquélla el ambiente lo dominará todo: a las piedras, en su larga existencia de siglos, y a las personas, sus compañías, en su vivir más del pasado que del presente, y sin ninguna aspiración de porvenir.

Ambas clases de películas necesitan España para ser mejor conocida en el mundo. Requieren las segundas: autores de cine—no de teatro—, argumentistas que marchen al ritmo progresivo de los tiempos modernos sin ser por eso menos nacionales, directores que sientan bien su arte y actores enterados de su oficio. La cuestión es, pues, cumplir—por falta de elemento—para una etapa de comienzo como es esta en que se halla nuestra patria.

Mucho menos complicados son los films documentales. Basta con un director o realizador de talento. Lo demás—autor, actores y decorado—lo pone el tema elegido.
Y en España—nadie lo ignora: ni aun los extranjeros—hay un exceso de temas para películas documentales. Cada provincia es un catálogo de atrayente título.

¿Será necesario citar a todas, una a una y con sus respectivos muestrarios de Arte y Naturaleza, para convencer a los vacilantes de la firmeza, transcendencia y eficacia—como propaganda de nuestro país—de esta empresa?

Unos cuantos títulos, escogidos a capricho, sirven como pruebas.
En Arte, en recuerdo de pretéritos gloriosos, cualquier nombre español de la región que sea: de Castilla o de Cataluña, de Valencia o de Extremadura, de Andalucía o de las Vascongadas... Todas poseen sus ciudades y sus pueblos—sombras y ruinas de antiguas ciudades—en espera del objetivo cinético que nunca llega...

¿Qué maravillosas películas no podrían hacerse de Sigüenza o de Mérida? O, sin pararse en nombres determinados, por épocas históricas de la España romana, de la España visigoda, de la España árabe, etc.? O, por otras afinidades, como "Castillos españoles", "Catedrales españolas", etc.? La lista de sugerencias es interminable... Conformémonos con no alargarla demasiado. En naturaleza, en variedad de paisajes, ocurre lo mismo. Sobran temas y títulos.

Vivigracia: este, de la "Sierra de Gredos", corresponde a un film de gran belleza. Sin asunto y sin otro reparto que nubes y montañas y montañas y nubes; pero en alternativas e impulsos de poesía. Su posible director, antes de comenzar su realización, tendría que aprenderse el tema para mejor interpretarlo de acuerdo con la realidad y con su temperamento de artista. Y, sin riesgo para su magnificencia, amarrarle con habilidades fotográficas y con alguna que otra figura humana, como un pastor en lo alto de la Sierra...

De todos los géneros cinematográficos que se le ofrecen a España en esta hora de iniciación, de su lucha de entusiasmo por una producción pelicular nacional, es el documental el que se le presenta como más asequible a sus circunstancias de novel en estas lides. Además de no ser caro—puesto que sus films son de corto metraje—es de los de ganancia segura.

Y es inexplicable que ni en las esferas oficiales—en sus centros de expansión cultural, estudiantiles y universitarias—, ni en las particulares, de índole meramente comercial y de negocio, no vean el problema en su claridad.
Si España pretende llegar algún día a su descubrimiento cinematográfico, haga primero películas documentales de su Arte y de su Naturaleza—como el medio más positivo de aprender seriamente el buen manejo del cine, después de aprenderse a sí misma—y láncese luego, con la base ya de esta precisa y necesaria preparación, y no sin un meditado programa de trabajo, a producir films de otros géneros.

En el Gobierno Civil

Se ha solucionado el conflicto de los arrabaldes del Puerto de Santa María : : : : :
El señor Gobernador recibió a los periodistas a la hora de costumbre, comunicándonos en primer término la grata noticia de que se había resuelto satisfactoriamente entre patronos y obreros arrabaldes del Puerto Santa María.

La solución se ha conseguido a las doce del día de hoy, y después de cincuenta y cuatro horas de no interrumpida labor del señor Piqueras Olivares, con las comisiones patronal y obrera, que aceptaron la fórmula propuesta por la primera autoridad civil de la provincia ante el rotundo fracaso en sus gestiones del Delegado provincial del Trabajo.

Ha comenzado la huelga de obreros del campo en los pueblos de la Sierra :
Otra de las noticias que el señor Gobernador facilitó a los informados, fué la de que según se había anunciado, en la mañana de hoy habrá comenzado la huelga de obreros del campo de varios pueblos de la Sierra, por solidaridad con los de Villamartín, que habían tomado tal decisión como protesta por no haberse perfeccionado por el Delegado del Trabajo las bases de trabajo en el campo para la temporada invernal, ante de esta fecha.

A los pueblos relacionados en los dos últimos ediciones, hemos de añadir el de Algodonales, que se suma al conflicto.
La huelga se desarrolla hasta el momento presente dentro del mayor orden, y como el Delegado del Trabajo es legalmente el encargado de dirimir estas contiendas entre patronos y obreros, y—dijo el señor Piqueras—me he limitado única y exclusivamente a asegurar el orden, adoptando al efecto las oportunas medidas.

Visitas : : : : :
Visitaron al señor Gobernador civil, el Comité provincial de la Federación de Sindicatos postales; don Francisco Aguilar Luque, secretario del Comité provincial radical socialista; don Rafael Bernal, decano del Cuerpo médico de la Beneficencia provincial; presidente y secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana, y el ex diputado don Manuel Muñoz, con el Comité provincial del partido radical socialista independiente.

Victoria Priego La mujer ante las urnas
¿Qué influencia ejercerá en la política el voto femenino? La mujer frente a los diversos partidos, tendencias y problemas. Consejos a las mujeres que van a votar.
Pedidos a INDICE.
Lope de Rueda, n.º 17 MADRID
3,50 pts.

Actualidad permanente
Reflexiones y pesamientos políticos sociales
Cuando un país concentra su vida en el Estado, se produce disformidad con el cetero pensamiento de Noddens: Un pueblo ha de tener varios corazones para que a la hora de dar la mano al enemigo, se pregunte a cierto Jefe de Estado cual ministro de Hacienda había conocido mejor: El que duró menos, respondía.
La Libertad es la primera que debe ser libre...
A veces vemos tan vejada la fanfarroña caída, que un impulso de caballería nos conduce al peligro de dar la mano al enemigo.
A los nacionalistas exaltados, conviene los recordemos aquellas palabras de Talleyrand a Luis Felipe: La Europa os espera...
Respecto al ingreso en los parti-

Sobres para circulares

A Seis pesetas millar

Columela, número 23.—Cádiz

Acercas de las denuncias y recogidas de periódicos

UNA CIRCULAR DE LA FISCALIA-GENERAL EN QUE SE ORDENA A LOS FISCALES ATENDIENDO AL RIGOR CON QUE HOY ENJUICIAN LOS TRABAJOS PERIODISTICOS
El fiscal general de la República, ha dirigido a todos los fiscales de España esta interesante circular:
"Habiendo llegado a esta fiscalía general varias quejas formuladas por diversos sectores de la Prensa nacional, acerca de la rigurosa conducta con que por algunos fiscales se interpretan las instrucciones generales referentes a los casos en que procede formular quejas contra los autores o responsables de artículos o editoriales en que se vierten conceptos delictivos, me voy prestando a encargar a usted que cuando dichos artículos se limitan a una crítica razonada, más o menos severa, acerca de la actuación del Gobierno o de algunos de sus ministros, o de propagandas electorales, en la que no se viertan conceptos francamente delictivos, deberá usted abstenerse de denunciar a sus autores y disponer la recogida de los periódicos en que se publique, ni la destrucción de sus ejemplares, en evitación de los perjuicios que ello lleva consigo.
En su consecuencia, deberá limitarse usted a formar quejas solamente en aquellos casos en que la infracción legal aparece claramente cometida.
Tan pronto llegue a su poder el número de la "Gaceta de Madrid" en la que la presente circular se publique, se servirá usted acusarme el correspondiente recibo telegráfico.
Madrid, 11 de octubre de 1933.
Antonio Marsa Bragado."

Colocándonos en un plano pesimista, si el Estado no puede supe- rar y resolver la contraposición entre el capital y el trabajo, lo que importa siquiera es acabar con el carácter revolucionario de la lucha de clases, para evitar la pérdida de energías, debidas al servicio y progreso de la Nación.

Un estadista francés decía a propósito del Segundo Imperio: Esta cocina no me desagrada; el cocinero es quien no me convence.
A lo que replicaba el aludido: Me trata de cocinero por no haberle admitido de pinche.
Con un poco de imaginación, "puede" reconstruirse un caso de actualidad.

Paradojas de la Sociología: Una economía se defiende paralizándose.
Aviso a los míopes y a los insolentes.
¿Que la Iglesia es una potencia extranjera? Admito siempre que se reconozca igual condición a las Internacionales que imperan sin limitaciones.

Dicen por ahí que la más nociva de las embriagueces es la de Ginebra, cuando dá por hablar de más. LUIS PIDAL RODRIGALVAZ

Cosas que pasan
Pascual detenido
Nuevamente, Pascual García López, fué detenido en la tarde de ayer, porque sin permiso entró en la casa número 8 de la calle Francisco Ferrer Guardia, y al llamarle la atención la casera Dolores Polanco Mateu, hizo el mismo caso que acostumbra hacer siempre cuando se le requiere para que no escandalice.
Se matran en y es denunciado como autor de varios robos
En las puertas del cuartel de San Roque, se encontraban los maleantes Segundo Almeida Martín, de 38 años, y Miguel Bonarre Dols, de 29 años, ambos sin domicilio en esta, los que esperaban la comida y el segundo arrojó al primero un plato teniendo que ser asistido en el Hospital de San Juan de Dios de heridas leves.
Una vez en la Comisaría, el mencionado denunció al Bonarre Dols, de haber dado el nombre cambiado pues estaba reclamado por Barcelona y Jerez por robo y que en la Cueva de María Meo tenía escondida varias prendas sustraídas, así como que la documentación que presenta, también es robada, según él manifestado en distintas ocasiones.
Juega al billar y no paga
Emilio Vélez Fernández, de 44 años, que habita en la calle He menegildo Giner de los Ríos Bar (Hispanense), denunció a Enrique Domínguez Juárez, de 17 años, que habita en la calle Barrocal, 5, por que estuvo jugando al billar y a la hora de pagar intentó darsela a la sola por un balón.
Amenazas de muerte
Teresa Corsero Gago, de 27 años, que habita en la calle María de Arzaga, 1 y su amante José Alonso Gil, de 39 años, denunciaron a Emilio armona Puertes, que habita en la calle Cervantes, por haberles amenazados de muerte con que les cortaría el cuello.

Hoy o nunca
Jan Klepura, figura la más destacable de la superproducción cinematográfica "Hoy o nunca", es conocido en toda Europa por el sobrenombre de "El Caruso Moderno".
La casa Ufilms, al contratar para impresionar esta magnífica película—quizá lo mejor entre lo escogido del género musical que a la pantalla se ha traído—, no reparó en sacrificio alguno, procurando conjuntar otros elementos artísticos que no desmerecerían del brillante cantor.
Si Jan Klepura ha triunfado en los escenarios de todo el mundo, al cantar para la pantalla sus facultades se agigantan por cuanto la movilidad que a las escenas da el Séptimo Arte, dan mayor naturalidad a la ejecución de los temas.
Cuando artistas como Klepura se han decidido a dejar—siquiera sea momentáneamente—los escenarios por los estudios cinematográficos, es indudable que se debe al mayor triunfo que con ello se consiguen.
Y bien puede al público satisfacer esa mera modalidad del Arte, ya que si no fuera por ella más del ochenta por ciento de los entusiastas del Teatro no podrían admirar artistas de este calibre.
Al estrenarse en el Gran Teatro Falla la opereta cinematográfica "Hoy o nunca", será un acontecimiento más, cuyo éxito irá a divulgarse por el resto de España, ya que ha sido concedida a esta Empresa la exclusiva para el estreno de nuestro país de tan magnífica producción.

Casa de Socorros y Hospitales
HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS
En este benéfico establecimiento fueron asistidos los siguientes lesionados:
Rafael Ponce, San Juan de Dios, de herida contusa de un centímetro en la región occipital, (casual).
CASA DE SOCORRO
En este benéfico establecimiento fueron asistidos los siguientes lesionados:
Eloy Gutiérrez, Pragma 1, herida punzante en la pierna derecha, (accidente del trabajo).

EL MEJOR PURGANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

Depurativas Antibiliosas Antitherpeticas

PEDIDOS:

HIJOS DE M. J. CHAVARRI :-: Lealtad. 12 :-: MADRID

Más allá de la provincia: Teléfono, Radio, Correos

DEL ASALTO A UNA IMPRENTA

Barcelona.—El gobernador general ha dicho que había cursado a la Jefatura de Policía la denuncia presentada por el señor López Llausá, dueño de la imprenta donde se edita el semanario satírico "Be Negro", para que se practiquen las averiguaciones necesarias, a fin de descubrir y detener a los autores del asalto a dicha imprenta. El señor Selvas ha dado toda clase de garantías al impresor citado para que no pueda volver a producirse otro asalto.

El semanario citado saldrá, según nos dicen, la semana próxima.

LA VIOLENCIA DE LA CAMPAÑA ELECTORAL EN CATALUÑA

Barcelona.—Entre los comentarios de carácter electoral que se hicieron esta tarde en el Parlamento antes de que diera comienzo la sesión, se daba por ultimada la candidatura que presentará la Esquerda por la circunscripción de Lérida y que afirmaban que en ella figurará el señor Bello.

También se hablaba de la forma violenta en que parece iniciarse la campaña electoral. En un grupo que formaban, entre otros diputados,

los señores Ventosa, Companys y Durán y Ventosa, el ex ministro de Marina de la República condenaba todo acto de violencia y expresaba su satisfacción por no haber llevado jamás al terreno personal sus campañas periodísticas.

Por su parte, los dos diputados regionalistas mostrábase también enemigos de toda violencia e incluso de todo exceso retórico, y aconsejaban que todos recomendaran a sus respectivos amigos el evitar que en la campaña electoral se pusiese un apasionamiento excesivo.

ALMUERZO DE LA ASOCIACION BENEFICA DE TOREROS

Madrid.—En el restaurante Onena se celebró ayer un almuerzo con que la Asociación Benéfica de Auxilios Mútuos de Toreros obsequiaba a los colaboradores del festival que a beneficio de su sanatorio se celebró en Madrid el día 31 de agosto último.

Ocuparon la presidencia el presidente de la Asociación, Domingo Ortega; Vicente Pastor, Marcial Lalanda, Nicanor Villalta, Niño de la Palma, don Carlos Caamaño y el representante de la Empresa de Madrid, señor Gómez de Velasco.

La huelga del ramo de la construcción, en Madrid, es hoy general. Obrero esquirol apaleado.—Consejo de Ministros en el Palacio Nacional.—El Comisario General de Policía, de la capital de la República, separado de su cargo.

en el Consejo lo precedió al Consejo celebrado bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora no tuvieron tiempo para tratar todos los asuntos pendientes habían acordado celebrar nuevo Consejo mañana en el Palacio de la Presidencia, ya que tiene que abandonar Madrid los ministros de la Guerra, Marina, Hacienda, Instrucción Pública y Justicia para acompañar al Presidente de la República en su viaje a Valencia, con motivo de la llegada de los restos del insigne novelista y gran republicano Vicente Blasco Ibáñez.

Dijo por último que en la visita que el señor Alcalá Zamora hará a Marruecos le acompañará tan sólo el ministro de la Guerra señor Iranzo Enguita.

El ministro de la Gobernación da cuenta del cese del Comisario General de Policía. — Añade que serán castigados cuantos hayan cometido delito :

Al salir el señor Rico Avello empezó diciendo a los periodistas, que la visita del Director de Seguridad había estado relacionada con la formación de expediente que se instruye a los jefes de la fuerza pública que han incurrido en responsabilidad en la actuación que tuvieron frente a la Facultad de San Carlos con motivo de los incidentes provocados por los alumnos de la Escuela de Odontología.

Como quiera que se ha comprobado suficientemente — siguió diciendo— que se haya incurrido en responsabilidad el Comisario general de Policía de Madrid don Adolfo de la Calle, el Gobierno acordó ya se ha cumplimentado separarlo inmediatamente del cargo.

Se continúa con toda actividad y de forma amplia el expediente abierto para castigar a cuantos han incurrido en responsabilidad en los sucesos a que se hace referencia, sin separarnos en lo más mínimo de la trayectoria que marca la más estricta justicia.

Un periodista le preguntó: — ¿Nos puede decir algo el ministro del supuesto complot comunista, en el que se hallan comprometidos soldados y paisanos en Alcalá de Henares?

— No sé— dijo en tono de extrañeza— ni siquiera una palabra de lo que me preguntáis.

Ante la insistencia de los periodistas, el señor Valdivia manifestó que se trataría seguramente de una falsa interpretación y que se habría relacionado este asunto con los rumores relativos a la visita de las clases del Ejército al presidente del Casino de Plasencia, que se halla arrestado en Prisiones Militares.

Como insistieran de nuevo los informadores en averiguar la veracidad que pudieran tener los rumores circulados sobre el supuesto complot, dijo que carecían de fundamento, pero no dijo—añadió— que mañana o pasado, o el año que viene, o quizá nunca, surgiera un movimiento de esa índole, porque en España ocurren las cosas más raras del mundo, y cuando nadie en el mundo puede esperarlas.

Confirmó finalmente el director de Seguridad la muerte del comunista Casanellas y otro camarada suyo, en accidente de moto, noticia que le habían comunicado a las nueve de la mañana.

Lo que dice a la salida el ministro de Instrucción Pública :

A la una y treinta abandonó el Palacio Nacional el titular de Instrucción Pública señor Barnes Salinas, quienes dijo a los periodistas que los escolares seguían la huelga iniciada, desenvolviéndose en una actitud de franca cordura.

Agregó que el Gobierno continuaba el estudio del expediente instruido por los sucesos acaecidos frente a la Facultad de San Carlos.

Tanto los profesores como los escolares tengan la seguridad que el Gobierno estudia el asunto con la mayor actividad, y que procederá dentro de la más estricta justicia.

Lo que dice Martínez Barrios :

A las dos menos cuarto salió el jefe del Gobierno señor Martínez Barrios, quien manifestó que como

to complot, hace suponer que tales rumores estén carentes de fundamento.

Ante la insistencia de los reporteros de que habían tomado parte en dicho complot varios soldados y paisanos, se limitó a responder el señor Rico Avello:

— Si esto es como lo decís, nadie mejor que el ministro de la Guerra os podrá informar.

La referencia oficiosa :

El ministro de Instrucción pública, después de ratificar todo lo dicho en relación con su departamento por el de Gobernación, facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

— Presidencia.—El Consejo ha acordado confiar el despacho de los asuntos dependientes del Ministerio de Obras Públicas, al titular de Justicia, durante la ausencia del señor Guerra del Río.

Comunicaciones.—Decreto aprobando el Código de Justicia postal, Gobernación.—Decreto autorizando la adquisición mediante concurso de doce motores con instalaciones de Rayos X (Rodgen), para dispensarios antituberculosos.

— Admitiendo la dimisión que de su cargo tenía presentada al delegado gubernativo de Mahón, señor Benavides.

— Idem nombrando para sustituirle a don Teodoro González.

— Admitiendo la dimisión al gobernador de Cuenca, don Luis Lavín, y nombrando para sustituirlo a don Gregorio Anabón.

— Disponiendo el cese del Comisario general de Policía de Madrid don Adolfo de la Calle.

Guerra.—Destinando al teniente coronel de Artillería don Gumerindo Azcarate, para mandar el batallón de Montaña número 7.

— Idem nombrando a los coroneles de Artillería don Heriberto Esteban y don Joaquín Caballón, para mandar el segundo de Montaña y el segundo pesado, respectivamente.

— Idem idem nombrando al coronel don Alfredo Cano, para mandar el 13 de Artillería.

— Idem idem al coronel don León Casanova, para mandar el 12 de Artillería.

Y siendo esto así—agregaban—, si la huelga se prolonga como quieren los sindicalistas, los de la U. G. T., deben volver al trabajo, pues no tiene razón de ser el movimiento iniciado.

Al conocerse la forma en que se habían producido en su mayor parte los "ugetistas" en dicho acto público, se hicieron pasionados comentarios, resaltándose la desconformidad de la organización con sus dirigentes.

OBRERO APALEADO
Madrid.—Esta mañana en la plaza Antón Martín, fué apaleado por un grupo de huelguistas el obrero Bienvenido Jiménez, que negóse a secundar la orden de huelga.

A consecuencia de la fenomenal paliza, ingresó en la Casa de Socorro más próxima en grave estado. LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD FACILITA UNA NOTA

Madrid.—A las dos de la tarde facilitaron en la Dirección general de Seguridad una nota a la Prensa, en que se decía que la tranquilidad era completa en la capital y sus extrarredios, pero que no obstante en todas las construcciones abandonadas por los obreros continuaba la vigilancia.

La crisis francesa resuelta

Paris.—A las doce y treinta de la tarde ha quedado constituido el nuevo Gobierno, dándose por resuelta la crisis.

Lo preside Mr. Albert Sarraut, quien dijo a los periodistas que esta tarde a las cinco les facilitará la lista completa del nuevo Gobierno.

EL SEÑOR GUERRA DEL RIO EMPRENDE SU ANUNCIADO VIAJE

Madrid.—En la tarde de hoy ha marchado con dirección a Andalucía y Canarias, el ministro de Obras Públicas, don Rafael Guerra del Río.

Se retiró el señor Trullas?

Nos aseguran que esta mañana, sobre las doce, ha aceptado la irrevocable resolución de apartarse de toda actividad política el candidato socialista por la provincia don Manuel Trullas.

Esto hará, seguramente, variar el horizonte político gaditano.

Toros en el Puerto Santa María

Para la corrida del domingo existe extraordinaria animación. Se lidiarán dos hermosos toros y cuatro escogidos novillos toros de la acreditada ganadería de don Juan P. Domecq, por los diestros Bernardo Muñoz (Carmicrito), Niño del Matadero y Ventura Núñez (Venturita), actuando de sobrealistete Andrés Tordesilla, y los precios serán: Sombra, 6 pesetas, y Sol, 3 pesetas.

Habrán tren especial desde Cádiz, saliendo a las dos menos cuarto, y regresando a Cádiz en el tren correo que sale del Puerto a las siete y cuarenta.

TEATRO COMICO

Gran Compañía de Zarzuelas y Revistas de BEJARANO

Completamente reformada para actuar en este Teatro. MAÑANA VIERNES, DESPEDIDA DE LA COMPANIA, A LAS OCHO

EL BARQUILLERO

A LAS DIEZ

Por si las moscas

A las 11 y 45 ESPECIAL

El 69 duplicado y Los sellos eléctricos

PRECIOS

Para la sección doble

Para la sección especial

Butaca 2'00 Butaca 1'50

Delantero de Anfiteatro 1'50 Delantero de Anfiteatro 1'00

Anfiteatro 1'00 Anfiteatro 0'75

Delantero de Paraíso 0'75 Delantero de grada 0'50

Paraíso 0'50 Grada 0'40

EL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION EN CORUÑA SE AGUDIZA

Coruña.—Todas las Asociaciones patronales de España siguen telegrafiando su protesta contra este Ayuntamiento, por el insólito acuerdo de conceder la jornada reducida a los obreros de la construcción, ya que así prejuzga la huelga que hace meses sostiene la clase patronal.

Se comprende la táctica obrera en Coruña, que es la de vencer aquí la resistencia para implantar la jornada en los demás puntos.

Ya comienzan a llegar socorros de diversos puntos de España. Se hizo el censo de huelguistas y el pan, aceite y bacalao, se reparte proporcionalmente entre millares de ellos.

También se ha repartido el máfalo.

Muchos huelguistas han marchado a los puntos de su procedencia, en vista de la duración y cariz del conflicto.

Comentarios de la prensa

Madrid.—"El Debate" elogia la candidatura de derechos.

"El Sol" trata de los Jurados Mixtos, diciendo que se deben desaparecer, porque son organismos perturbadores.

Recuerda a tales efectos que hace poco se ha dado una orden extraña relacionada con los Jurados, y es preciso que cuanto antes se llegue a la desaparición de los mismos, pues no han realizado desde que se crearon nada beneficioso.

"La Libertad", al tratar de las elecciones, dice que es necesario que al ucha sea incurrenta.

"El Socialista" ataca durísimamente a la candidatura derechista por Madrid, y afirma que don Alfonso de Borbón está representado en el director del "A B C", don Juan José Luca de Tena, que Gil Robles representa al fascismo en marcha, y Royo Villanova, quien trató de engañar a los agrarios para que se hicieran republicanos.

De Sevilla y su provincia

ALGARADAS ESTUDIANTILES.— MUEBLES Y MATERIAL PEDAGOGICO ARROJADOS POR LAS VENTANAS DE LA UNIVERSIDAD

Sevilla.—Esta mañana han promovido algunas algaradas los estudiantes frente a la Universidad.

Algunos penetraron en el edificio arrojando bancas y material pedagógico haciendo luego un montón en el centro de la plaza con el propósito de hacerles fuego.

El haber acudido prontamente la fuerza pública impidió que los escolares realizaran sus propósitos.

En virtud de órdenes de la autoridad académica se han cerrado las clases hasta el próximo sábado.

Los daños producidos por los estudiantes ascienden a 20.000 pesetas.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR CIVIL

Cuando el gobernador recibió a los periodistas les habló de los incidentes escolares, quitándoles importancia.

Dijo que esperaba que éstos depusieran su actitud mucho más teniendo en cuenta que según le comunicaba el ministro de la Gobernación en Madrid, se había dado por terminado el conflicto estudiantil.

Seguía diciendo el Gobernador que había prohibido a determinadas ciudadanas católicas continuaran realizando colectas con fines electorales, pues se ve bien claramente que esto puede ser "martingalas" para comprar conciencias.

He recibido hoy—continuó—numerosas visitas, entre ellas la de don Eusebio Rojas Marcos, invitándome a los actos que se ha organizado en honor del ministro de Obras públicas, señor Guerra del

Es que los radicales lerrouxistas se han hecho monárquicos, o acaso los agrarios se han hecho republicanos?

"El Liberal", siguiendo paralelamente a "El Socialista", tiene también duros ataques a los candidatos de derechas.

"Ahorra", en su editorial, trata de cuestiones electorales, y en otro artículo, de la huelga del ramo de construcción iniciada por la Confederación Nacional del Trabajo y secundada por la U. G. T., como medio más seguro de no seguir siendo coaccionados sus obreros y ver sus días ya escuálidos con nuevas bajas.

Esta actitud de los dirigentes marxistas indica claramente que obran por miedo y tienen que someterse a las tácticas impuestas por sus irreconciliables enemigos políticos sociales.

Aniversario

Hace dos años que en la vecina población de Jerez falleció la respetable señora doña Francisca Corralero Fernández, madre de doña Dolores Valles Corralero, esposa de nuestro querido amigo y compañero de Redacción, don José de los Ríos Sañudo.

Al recordar la triste fecha del fallecimiento, reiteramos nuevamente a la familia de la extinta, nuestra más sincera manifestación de pesar, rogando por el eterno descanso de su alma.

El diestro Venturita en Cádiz

Se encuentra en Cádiz el valiente matador de novillos jerezano, Ventura Núñez (Venturita), que tomará parte con Carmicrito y Niño del Matadero en la corrida del próximo domingo en el Puerto de Santa María.

Este muchacho, que a fuerza de valor y arte ha sabido abrirse paso y colocarse en lugar destacado en fre los de su clase tiene ya, para la temporada próxima, muchas corridas en perspectiva.

De Sevilla y su provincia

Río, con motivo de su corta permanencia en Sevilla.

Estos consistirán en un almuerzo en Peñarol, con motivo de la visita que realizará a lo largo del Guadalquivir, y una comedia en el Casino de la Exposición.

Me visitaron también varios alcaldes de pueblos de la provincia, para hablarme de asuntos de interés para sus respectivas localidades.

He autorizado—siguió diciendo—la celebración de diferentes mítines de diversos partidos, relacionados con la campaña electoral próxima.

Por último, manifestó que se habían ultimado las nuevas normas económicas para las faenas de recolección de aceitunas.

EL PERSONAL DE "EL LIBERAL" Y "LA UNION" SE SEPARARAN DEL SINDICATO DE ARTES GRAFICAS. - PRETENDEN CONSTITUIR EL SINDICATO DE LA PRENSA, UNIDOS CON LOS PERIODISTAS

Sevilla.—Aunque no se conozca oficialmente, puede asegurarse que el personal tipográfico de los diarios "El Liberal" y "La Unión", han decidido separarse del Sindicato autónomo de Artes Gráficas, con el propósito de crear una organización denominada "Sindicato de Prensa".

Es aspiración del personal manual de los talleres periodísticos, que figuren en sus filas los periodistas.

AFIRMASE QUE DON JOSE REBOLLO, CANDIDATO RADICAL, HA APORTADO UNA FIANZA DE 31.000 PESETAS PARA PAGAR LA LIBERTAD CONDICIONAL DE 31 PROCESADOS

Sevilla.—En los centros políticos de la capital se da como cierta la noticia de que el candidato radical lerrouxista a diputado a Cortes, don José Rebollo, actual secretario político del jefe del Gobierno, señor Martínez Barrios, ha cedido una casa de su propiedad enclavada en la calle Bécquer, para responder de la fianza que se pide a los 31 procesados por los disturbios ocurridos el pasado año en el pueblo de La Tincomada, noticia que, como es lógico, ha sido objeto de los mayores comentarios.

UN JEFE DE TREN SE CAE A LA VIA

Sevilla.—Desde la estación de Utrera telegrafían al gobernador civil, que al salir de El Sorbito el tren número 1371, se cayó desde el furgón a la vía el jefe del mismo don Antonio Ortega Molina, sufriendo una herida leve en la cabeza, y que después de curado de primera intención pasó a Sevilla, donde reside.

Consejo de Ministros en el Palacio Nacional

ANTES SE REUNEN LOS TITULARES EN CONSEJILLO. - EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD CONFERENCIA DURANTE MAS DE UNA HORA CON EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, SEÑOR RICO AVELLO. - A LA SALIDA HABLA EXTENSAMENTE CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—A las diez y cuarto de la mañana se reunieron en Consejo en el Palacio Nacional los ministros, para tratar de los asuntos que habían de someter al conocimiento del Jefe del Estado en el Consejo que habrían de celebrar a continuación.

Mientras se celebraba el Consejo, llegó al Palacio Nacional el director general de Seguridad, quien estuvo durante más de una conferencia con el ministro de la Gobernación.

Terminada su entrevista con el señor Rico Avello, marchóse y volvió nuevamente a la una menos veinte, conferenciando de nuevo con el ministro.

Lo que dice a la salida :

Al salir por primera vez el señor Valdivia de hablar con el ministro de la Gobernación, los reporteros le hicieron la siguiente pregunta:

— ¿A que se debe la visita que acaba usted de hacer a los ministros, y que ha motivado que esa conferencia haya sido tan extensa?

El señor Valdivia contestó que durante la mañana había estado en el Ministerio de la Gobernación hablando con el titular, pero como este tenía que acudir al Consejo, no había tenido tiempo de terminar su conversación, por eso había venido al Palacio Nacional a continuarla.

Le he dado cuenta—siguió diciendo—de la tranquilidad absoluta que se observa en todas las obras en construcción en la capital, lo que he podido comprobar personalmente, pues las he recorrido todas ellas.

— ¿Tiene usted noticias de la reunión que están celebrando los obreros del ramo de la construcción en el Cine Europa?

— Sí, esa reunión es para dar cuenta del curso de la huelga.

Y al retirarse dijo de nuevo que la tranquilidad era completa en Madrid.

Gordon Ordas habla con los periodistas :

A la una y quince de la tarde abandonó el Palacio Nacional el ministro de Industria señor Gordon Ordas, diciendo a los periodistas que marchaba a Toledo para asistir al banquete con que se obsequia a los congresistas de la Federación Internacional de Muestras.

Lugo agregó:

— Señores: He leído con extrañeza las noticias que publican determinados periódicos, atribuyéndome el supuesto propósito de provocar una crisis en el seno del Gobierno, con el fin de que sean aplazadas las elecciones.

Nada más lejos de la realidad que esto, que constituye un verdadero absurdo.

Ni yo ni los restantes componentes de Gobierno somos capaces de pensar en tamaño disparate. Las elecciones se celebrarán en la fecha fijada porque así lo ha acordado el Gobierno, y ninguno de los ministros ha tenido siquiera la idea de rectificar. Por tales razones, ruego a ustedes que desmenten esa noticia.

— ¿Puede usted indicarnos el objeto de la visita del señor Valdivia al ministro de la Gobernación?

— Lo ignoro. El acaso os informará con todo detalle.

El señor Valdivia habla nuevamente con los reporteros :

Terminada la segunda entrevista del director de Seguridad con el ministro de la Gobernación, fué interrogado nuevamente el señor

Gran Teatro Falla

Mañana, a las 6,45 y 10,30, "Riesgo Films" en uno de sus grandes éxitos

En la quietud del puerto

con Dría Paola y Carlos Fontana

Del Municipio y sus Servicios

Sabemos, por haberlo publicado la Prensa, que la Comisión de Hacienda del Municipio gaditano se reúne los lunes, miércoles y viernes, al sólo efecto de ir preparando y estudiando los Presupuestos ordinarios, para el cercano ejercicio de 1934. Y aprovechamos la ocasión, de brindarles una iniciativa, del Ayuntamiento madrileño, si es que nuestra Comisión no la ha recogida ya y la tiene entre manos para llevarla a la práctica, lo que celebráramos, grandemente.

Se trata de un ingreso municipal. Un ingreso que ha acordado la Comisión de Hacienda del Municipio de Madrid, que también se reúne para esa difícil labor de dar cima a los Presupuestos. La Comisión en cuestión ha acordado la implantación, para el ejercicio venidero, de un arbitrio, con carácter, no fiscal, sobre la falta de salubridad e higiene de las viviendas, arbitrio que, crecimos, sería una nueva medida coactiva para obligar al propietario de ese género de viviendas a situarlas en las debidas y reglamentarias condiciones. Claro es que impidiendo, al mismo tiempo, que el arbitrio pesara sobre los inquilinos, sino únicamente sobre los dueños de fincas.

Requeriría el nuevo arbitrio, la formación perfecta de un padrón de viviendas insalubres y que sirviera de base para el cobro del mismo. A este propósito creemos recordar, que por la Comisión Sanitaria del Ayuntamiento de Cádiz se está formando el Catastro sanitario de las viviendas de la población, y ningún otro momento mejor que el actual para, aprovechando ese útil trabajo, acordar, también, en nuestra Comisión de Hacienda, la implantación en Cádiz del arbitrio sobre viviendas insalubres, que dado el estado en que se encuentran la mayoría de las casas de Cádiz, posiblemente daría más rendimiento a las arcas municipales, que a las del Municipio madrileño. Porque ya tenemos un rato largo de viviendas sin condiciones higiénicas.

Naturalmente que no se persigue con este arbitrio de carácter no fiscal, buscar un ingreso para el Municipio, sino sencillamente forzar, mediante el tributo, al propietario abandonado, a que sus propiedades destinadas a viviendas estén en las mínimas condiciones de higiene. Y ya es loable el propósito, pero si al mismo tiempo, aun cuando no sea esa la intención, caen unos centenares de miles de pesetas, miel sobre hojuelas.

Ahí quedan estas líneas por si sirven de algo en la formación del próximo Presupuesto gaditano.

Junta del Asilo. Esta mañana bajo la presidencia de la Junta económica del Asilo de la Infancia, despachando asuntos de del concejal señor Varela se reunió el comité de trámites.

Libros Registro de matrícula y jornales para cumplimiento de la

Ley de Accidentes del Trabajo

De venta: «Establecimientos CERON»
Columela, 23.-Cádiz

DIEGO MATEO

Carruajes y Automóviles de alquiler. — Gerente Francisco Mateo
Paredes. — Paradas: Plaza de la Constitución (de Cánovas del Castillo a Buenos Aires).—Teléfono núm. 1902.

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 26 de octubre de 1933

ESPAÑA

SAN SEBASTIAN.—662 kc. 453'2 metros.—De 22 a 24: Apertura de la Estación. Concierto que se anunciará oportunamente por nuestro micrófono. Música de baile. Cierre de la Estación.

SEVILLA.—816 kc. (metros 368'1, 3 kw.)—Noche de 9 a 11: Programa variado: "Preludio en si menor", Bach; "La revoltosa", Chapi; "El cine", Saint Saens; "Un beso", Romberg; "Carcelera" y "En el pico de una muela", Populares; "Venecia misteriosa", Tra vaglia; "¿Debería yo?", Freed y Brown; "La tempestad", Chapi; "Vocallise", Rachmaninoff; "La oración del torero", Turina; "Manon Lescaut", Aubert; "Aideronette, emperatriz de las pagodas", Ravel.—9'30: Noticias de Prensa. Cotizaciones de la Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Segunda parte: Bailables.

Día 27.—De 8'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremesa de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—860 kc. (348'8 m., 7 1/2 kw.)—19: Programa de Radiotelefonía. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña en avión y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'05: Concierto por la orquesta de Radio Bar-

celona.— 22: Radioteatro de E.A.J.1. La comedia en tres actos, original de Luis de Vargas, titulada "La cursi del hongo".— 23: Noticias de la prensa. Continuación del radio teatro.—24: Fin de la emisión.

VALENCIA.—1121 kc. (267 metros, 1 1/2 kw.)—A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa. Crónica deportiva, por Sincero.—21'30: "La obra literaria de Blas de Iñáñez", conferencia sobre sus novelas históricas, por Vicente Calvo Acacio. Concierto sinfónico en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión-Radio. Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—E.A.J. 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radiotelefonistas. "Efemérides del día": Jueves infantiles de Unión Radio. (Sesión dedicada a los pequeños radiotelefonistas). Las fábulas más famosas, recitados, por Luis Medina. Intervención de Gabriela Mistral y recitación de cuentos de la ilustre poetisa y representante diplomática de Chile en España. Gran sorteo de juguetes a los niños radiotelefonistas.—A las veinte y quince: La Palabra. Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20'15.—20'30: Fin de la emisión.—N. de 20: Campanadas de Gobernación. Señales horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 21'15.—Curso de lengua inglesa, por M. Phillips.— Teatro

radiofónico. Primer programa de estrenos de la temporada de invierno de 1933-34. Estreno en España del drama radiofónico, en un acto, original de Eduardo Zamacois, titulado "A muerte" (intermedio musical). Estreno en España de la comedia dramática en un acto, original de Eduardo Zamacois, "Lucha interior". Estas obras serán interpretadas por los artistas de la Unión Radio.— A las 23'45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 23'30.—24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

RADIO PARIS.—174 kc. (1.724 m., 120 kw.)—19: Charla.—19'20: Discos.—19'45: Revista de la prensa germanica.— 20: Concierto. Música y poesías.—20'45: Teatro. En el entreacto.—2p'40: Crónica por Christophe. Cierre de la Estación.

BUDAPEST.—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.)—No se ha recibido programa.

MUNICH. 532'9 kc. (56' metros, 60 kw.)—A las 19: Concierto de cámara.—19'20: Emisión dedicada a la ciudad de Borg Hoheneck.—20: "La bella Galatea", ópera de Suppé.—21: Señales horarias. Noticias. Cierre de la Estación.

BISAMBERG (Viena).—680 kc. (617'2 m., 100 kw.)—No hemos recibido el programa.

BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (608 m., 15 kw.)—20: Concierto por la orquesta sinfónica.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 metros, 50 kw.)—A las 19: Comunicados eventua-

les. Periódico hablado. Boletín meteorológico.— Discos.—19'30: Comedia en tres actos. Después de la comedia: Retransmisión desde un cabaret de Milán, de un concierto de balalaika Cierre de la Estación.

TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.)—No hemos recibido el programa.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.)—19: Emisión árabe.—19'45: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias.— 20: Concierto clásico.— 21: Charla.—21'15: Discos pedidos. Cierre de la Estación.

STUTTART-MUHLACKER (Alemania).—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.)—No se ha recibido el programa.

POSTE PARISIEN.—914 kc. (328'2 m., 60 kw.)—No hemos recibido el programa.

TURIN (Italia).—1.096 kc. 273'7 m., 7 kw.)—Véase programa de Milán.

TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

ROMA, onda corta 2R@ 11.811 kc. (25'4 m., 9 kw.)—No se ha recibido el programa.

SOTTENS (Suiza).—743 kc. (404 metros, 25 kw.)—No llegó programa.

BARI (Italia).—1.112 kc. 269'4 metros, 20 kw.)—Emisión suspendida temporalmente.

GENOVA (Italia).—599 kc. (312'8 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

FLORENCIA.—598 kc. (601'7 m., 20 kw.)—Véase programa de Milán.

ARGEL (Africa).—825'9 kc. (363'3 m., 13 kw.)—No hemos recibido el programa.

revista "Ondas". (Tomados de la

La entrega de los glacia

Mañana a las doce se reunirá en la Casa capitular la comisión municipal encargada de recibir los glacia y fortificaciones. En unión de los comisionados de Hacienda y Guerra se procederá a la diligencia de entrega, conforme a lo acordado por la superioridad.

El cuartel de Asalto

Esta mañana el teniente de alcalde, presidente de la Comisión de Obras señor Agudo, en unión del arquitecto municipal señor Sánchez Estévez, estuvo visitando las que se realizan para adaptar el antiguo cuartel de la Guardia civil en la calle Antonio López, para las fuerzas de asalto.

Matadero

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:
Dos bueyes, 641 kilos.
Dos uteros, 454'5 kilos.
Un eral, 223'7 kilos.
Cuatro afojos, 556'3 kilos.
Una ternera, 42'5 kilos.
Diecisiete cerdos, 1.405 kilos.
Dos cabrias, 22'5 kilos.
Precios en canal para los carniceros:
Vacunas mayores, de 3'10 a 3'35 pesetas kilo.
Terneras, de 3'40 a 3'50 pesetas kilo.
Cerdos, de 2'25 a 2'50 pesetas kilo.
Lanares y cabrias, de 2'50 a 2'75 pesetas kilo.

FABRICA DE PAN de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad. — Teléfono, 1554

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA
Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica 2

Ho. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3

Las mejores instalaciones

de CALEFACCION, Ventilación y Acondicionamiento del Aire son las de la Casa

EREBUS, S. A.

Instalaciones con quemadores de aceites pesados.

Para informes y presupuestos, dirigirse a su Representante en Cádiz y su Provincia:

Carlos Cavijoli

GUILLERMO IGARAVIDEZ, núm. 9 (antes Santiago). = CADIZ.

BARRERAS

Conservas-San Agustín

Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

MADEIRAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

Compañía Trasmediterranea MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor RIO-NAVIA saldrá de Cádiz el 24 de Octubre de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias - Cádiz - Norte

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona Saldrá de Cádiz el 28 de Octubre de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

LINEA FERNANDO PEO

DE CADIZ, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabe, Bata, Kpo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de diciembre de 1933.

Saldrá de Cádiz: El 20 de octubre de 1933, la moto-nave "CIUDAD LIEGARÁ de Fernando PEO: El 2 de Noviembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz - Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Jueves 26 de Octubre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterranea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Noviembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida, salvo variación el 25 de Diciembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Noviembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo (fva.) La Guayra, Puerto Cabello (fva.) Curacao, (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal. Próxima salida salvo variación el 24 de Diciembre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona salvo variación, el 16 de Diciembre, para Tarragona (fva.) Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK CUBA CENTRO AMERICA

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá salvo variación de Barcelona y Tarragona, el 16 de Noviembre, de Palma de Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal. Próxima salida el 20 de Enero de 1934.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

Documentación

para las próximas elecciones en la imprenta de este periódico

Pedidos a reembolso

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Del "Boletín Oficial"

(Gaceta 22 octubre 1933.)

Presidencia del Consejo de Ministros

ORDEN

Hmo. Sr.: Obtenidos por las Secciones provinciales de Estadística los "Índices generales de electores" de todos los Municipios de 20.000 y más habitantes, han resultado en muchos de ellos numerosos casos de duplicación, los cuales es conveniente eliminar, sometiéndolos a un procedimiento análogo al determinado en el artículo 19 de la ley Electoral de 8 de agosto de 1907; por lo que,

Esta Presidencia ha tenido a bien disponer que los Jefes de las Secciones provinciales de Estadística cuidarán en todo caso de remitir a las Juntas municipales del Censo electoral de los Municipios de 20.000 y más habitantes, ocho días antes, cuando menos, del señalado para la elección, listas certificadas de los individuos que resulten duplicados, triplicados, etcétera, en las Secciones electorales del término municipal; debiendo constar en las expresadas listas el domicilio y Sección electoral donde se les reserve el derecho de sufragio; y que los Presidentes de las Juntas municipales pondrán a disposición de las Mesas electorales antes de éstas se constituyan, las certificaciones de los electores duplicados.

Copia de estas certificaciones deberán también exponerse al público a las puertas de los Colegios, hasta que haya terminado la elección.

Lo que digo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Madrid a 20 de octubre de 1933.—Diego Martínez Barrio.

Señores Director general del Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística y Subsecretario de Gobernación.

JURADO MIXTO DE TRANSPORTES MARITIMOS (CARGA Y DESCARGA)

El Pleno de este Jurado Mixto, en sesión celebrada en fecha 2 y 3 del actual, acordó regular las operaciones de desestiba y estiba de mercancías en las embarcaciones cuyos tripulantes estén contratados a la parte, en la siguiente forma:

Si la operación de estiba y desestiba no excede de cuarenta toneladas, los capitanes y patrones están facultados para emplear su personal de dotación, y excediendo de dicho tonelaje, será obligatorio la designación de siete obreros estibadores, por cada mano que trabaje.

Cádiz 3 de Octubre de 1933.—El Secretario, Francisco Aguado de Miguel.

JURADO MIXTO DE TRANSPORTES MECANICOS

El Pleno de este Jurado Mixto en sesión celebrada el 9 del actual mes, acordó aprobar por unanimidad el Reglamento de Trabajo para el transporte mecánico de la provincia de Cádiz, excepto Jerez de la Frontera, el cual está de manifiesto en la Secretaría de este organismo durante el período de interposición de los recursos, que la Ley autoriza.

Lo que se hace presente a los interesados para su conocimiento y efectos.

Cádiz 10 de Octubre de 1933.—El Secretario, Francisco Aguado de Miguel.

SERVICIO AGRONOMICO CATASTRAL

JEFATURA DE CADIZ

Edicto

Se pone en conocimiento de los propietarios de los términos municipales de Alcalá del Valle, Benaocaz, El Bosque y Villaluga del Rosario, y del público en general, que las respectivas Juntas periciales expondrán los Padrones de la contribución rústica para el año 1934, durante el plazo de ocho días a contar desde el de inserción de este anuncio, admitiéndose las reclamaciones que se presenten siempre que versen sobre errores aritméticos o de copia.

Cádiz a 21 de Octubre de 1933.—El ingeniero Jefe Provincial, Fernando Espejo Rodríguez.

El Pleno de este Jurado Mixto, en sesión celebrada el 9 del actual mes, aprobó las Bases de Trabajo para el tráfico interior de la bahía de Cádiz, las cuales se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Jurado Mixto, a los efectos de la interposición de recursos que la Ley autoriza.

Lo que se hace presente para general conocimiento de los interesados y demás efectos.

Cádiz 15 de Octubre de 1933.—El Secretario, Francisco Aguado de Miguel.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DE SAN FERNANDO

Cédula de emplazamiento

En virtud de lo acordado por el señor Juez de Primera Instancia de este partido, en la pieza separada de semipobreza, del procurador don Rafael Hernández Santos, en nombre de don Antonio García Franco, sobre divorcio vincular, contra la esposa de éste, doña Josefa Tejera Prada, se emplaza a la expresada señora para que dentro del término de nueve días comparezca ante este Juzgado a contestar a la demanda, con la prevención que tiene no hacerlo se sustanciará solo con la representación del Estado.

Y mediante el ignorado paradero de la misma, se hace el emplazamiento por medio de la presente que se insertará en el Boletín Oficial de la provincia, bajo las prevenciones que de no comparecer dentro del término señalado le parará el perjuicio a que hubiere lugar en derecho.

Dado en San Fernando a 18 de Octubre de 1933.—El Secretario Judicial, Illegible.

JURADO MIXTO DE TRANSPORTES MECANICOS

El Pleno de este Jurado Mixto en sesión celebrada el 9 del actual mes, acordó aprobar por unanimidad el Reglamento de Trabajo para el transporte mecánico de la provincia de Cádiz.

Lo que digo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Madrid a 20 de octubre de 1933.—Diego Martínez Barrio.

Señores Director general del Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística y Subsecretario de Gobernación.

JURADO MIXTO DE TRANSPORTES MARITIMOS (CARGA Y DESCARGA)

El Pleno de este Jurado Mixto, en sesión celebrada en fecha 2 y 3 del actual, acordó regular las operaciones de desestiba y estiba de mercancías en las embarcaciones cuyos tripulantes estén contratados a la parte, en la siguiente forma:

Si la operación de estiba y desestiba no excede de cuarenta toneladas, los capitanes y patrones están facultados para emplear su personal de dotación, y excediendo de dicho tonelaje, será obligatorio la designación de siete obreros estibadores, por cada mano que trabaje.

Cádiz 3 de Octubre de 1933.—El Secretario, Francisco Aguado de Miguel.

JURADO MIXTO DE TRANSPORTES MECANICOS

El Pleno de este Jurado Mixto en sesión celebrada el 9 del actual mes, acordó aprobar por unanimidad el Reglamento de Trabajo para el transporte mecánico de la provincia de Cádiz.

Lo que digo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Madrid a 20 de octubre de 1933.—Diego Martínez Barrio.

Señores Director general del Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística y Subsecretario de Gobernación.